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KPM_E8_BD_AF_c58_173098.htm 第十六章 JCCAD软件应用中

的主要问题 （一）地质资料的输入 ⑴±0相对于绝对标高是

什么意思？ ±0相对于绝对标高指大地坐标，设计人员只要

根据地质勘探报告给出的大地坐标直接输入即可。 ⑵孔点标

高怎么输？ 与上±0相对于绝对标高一样，可直接输入大地

坐标，程序会根据设计人员输入的坐标值自动判断孔口高度

。 ⑶孔点坐标的单位是什么？ 孔点坐标的单位是米，不是毫

米。 （二）荷载的输入 ⑴“一层上部结构荷载作用点标高”

是什么意思？ 该参数主要是用于求出基底剪力对基础底面产

生的附加弯矩作用。在填写该参数时，应输入PMCAD中确定

的柱底标高，即柱根部的位置。 注意：该参数只对柱下独基

和桩承台基础有影响，对其他基础没有影响。 ⑵自动计算覆

土重对什么基础起作用？ “自动计算覆土重”主要是指自动

计算基础和基础以上回填土的平均重度，主要用于独基和条

形基础的计算，对筏板基础没有影响。 ⑶筏板上覆土重如何

输入？ 筏板上覆土重在“筏板荷载”中输入（如下图所示，

图略） ⑷读取荷载时需要将所有荷载都选上吗？如果都选上

会怎么样？ 读取荷载时不需要将所有荷载都选上。如果都选

上，则只有独基和墙下条基会在计算时考虑所有组合并选最

不利进行设计，其他基础只认一种软件传下来的荷载。 ⑸什

么叫当前组合？ 屏幕上当前所显示的组合值就叫当前组合。 

⑹当前组合是控制工况吗？ 当前组合仅表示当前屏幕上所显

示的值。并不是说基础的最终控制组合就一定是它。 ⑺什么



叫目标组合？ 某一最大内力所对应的组合值，比如最大轴力

或最大弯矩下所对应的组合值。 ⑻目标组合能作为基础设计

依据吗？ 目标组合并不一定是最不利组合，比如最大轴力下

所对应的组合值其弯矩值有可能很小，不一定是控制工况，

所以目标组合不能作为基础设计依据。 ⑼标准组合与基本组

合程序能够自动识别吗？ 程序能够按照规范的要求自动识别

标准组合与基本组合。 （三）筏板基础的输入 ⑴不等高筏板

基础如何布置？（有张图，无说明，图略） ⑵不等厚筏板基

础如何布置？（有张图，无说明，图略） ⑶程序在计算柱下

筏板时，可以加柱墩吗？ 可以加柱墩。设计人员在“基础人

机交互”中“上部构件”中定义柱墩。 ⑷“第一块地基板上

没有布置覆土荷载和板面设计荷载，如需要请在筏板布置中

输入”请问是什么意思？我已经读取了SATWE荷载，为什么

还有这个提示？ 这主要是因为设计人员没有布置“筏板荷载

”所致，只要布置了“筏板荷载”，该提示会自动消失。 （

四）弹性地基梁基础 ⑴弹性地基梁基础，墙下一定要布粱吗 

一般而言，弹性地基梁基础，墙下都要布梁，如果没有布梁

，也应该点一下“墙下布梁”菜单，这样程序将自动生成一

个与墙同宽、梁高等于板厚的混凝土梁。如果不布置梁，也

应该布置板带。 布置梁或板带的主要目的是： ①正确读取上

部荷载； ②为筏板寻找正确的支撑点。 注意：a）在布置板

带时，对于抽柱位置不应布置板带，否则易将板带布置在跨

中位置。 b）点取“墙下布梁”选项时，必须首先布置筏板

。 ⑵弹性地基梁基础，梁的翼缘宽度如何定义？ ①梁的翼缘

宽度在初次定义时要根据上部结构竖向荷载的比例关系来定

。比如某工程边跨竖向荷载总值是中间跨竖向荷载总值的一



半，那么在定义梁的翼缘宽度时就取边跨为1米，中间跨为2

米。 ②在退出“基础人机交互”时程序给出提示：“预期承

载力与反力之比”，此时输入预期值，比如1.2，则程序会自

动根据预期值和翼线宽度的比例关系，对基础宽度进行调整

。 ③弹性地基梁基础，在退出基础人机交互时会显示9～10组

荷载，这些荷载分别代表什么意思？是标准组合还是基本组

合？ 这些荷载是标准组合，它的含义在程序所显示的荷载图

中都有明确的说明。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


